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Анотація. Визначено, що в умовах цифрової трансформації економіки 

України діяльність промислових підприємств повинна бути орієнтована на 

високий результат, як інноваційної так і фінансової діяльності, які неможливі 

одна без одної, і які досягаються за рахунок найбільш повного та ефективного 

управління розвитком їхнього інноваційно-фінансового потенціалу за 

допомогою впровадження сучасних технологій у бізнес-процеси підприємств. 

Доведено, що оцінка ефективності використання інноваційного-фінансового 

потенціалу є важливим елементом, як інноваційного, так і фінансового аналізу, 

інструментом удосконалення інноваційних програм і мінімізації фінансового 

ризику, нагромадження фінансового потенціалу, а також характерною ознакою 

результативності інноваційної та фінансової стратегії промислового 

підприємства. Встановлено, що для того, щоб промислові підприємства були 

конкурентоспроможними, фінансово та інноваційно лідируючими вони повинні 

переходити на цифрову трансформацію усіх свої бізнес-процесів, включаючи 

процеси фінансування та інноваційності, що дозволить підприємствам 

оперативно реагувати на внутрішні та зовнішні коливання ринкової 

кон’юнктури та ухвалювали рішення, щодо адаптації до вимог клієнтів і 

споживачів. 

Ключові слова: цифрова трансформація економіки, інноваційно-

фінансовий потенціал, промислові підприємства, ефективність, управління 
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розвитком, конкурентоспроможність, методи оцінки. 

 

В умовах цифрової трансформації економіки України діяльність 

промислових підприємств повинна бути орієнтована на високий результат, як 

інноваційної так і фінансової діяльності, які неможливі одна без одної, і які 

досягаються за рахунок найбільш повного та ефективного управління 

розвитком їхнього інноваційно-фінансового потенціалу за допомогою 

впровадження сучасних технологій у бізнес-процеси підприємств. Оцінка 

ефективності використання інноваційного-фінансового потенціалу є важливим 

елементом, як інноваційного, так і фінансового аналізу, інструментом 

удосконалення інноваційних програм і мінімізації фінансового ризику, 

нагромадження фінансового потенціалу, а також характерною ознакою 

результативності інноваційної та фінансової стратегії промислового 

підприємства. Для того, щоб промислові підприємства були 

конкурентоспроможними, фінансово та інноваційно лідируючими вони повинні 

переходити на цифрову трансформацію усіх свої бізнес-процесів, включаючи 

процеси фінансування та інноваційності, що дозволить підприємствам 

оперативно реагувати на внутрішні та зовнішні коливання ринкової 

кон’юнктури та ухвалювали рішення, щодо адаптації до вимог клієнтів і 

споживачів [1-6]. 

За допомогою цифровізації процесів на промислових підприємствах 

покращяться статичні методи оцінки ефективності, що спираються на проектні, 

планові та фактичні дані про фінансові витрати і результати, обумовлені 

реалізацією інноваційних проектів (а саме: методи розрахунку терміну 

окупності інновацій, норми прибутку на капітал, накопиченого сальдо 

грошового потоку, а також методи порівняльної ефективності приведених 

витрат на виробництво та фінансування інноваційної продукції). Статичні 

методи прості в застосуванні, однак їхнім істотним недоліком є те, що вони не 

враховують часовий аспект вартості грошей та ігнорують нерівномірність 

розподілу фінансових потоків протягом усього терміну функціонування 
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інноваційних проектів [7]. 

Найбільш розповсюдженими методами оцінки ефективності інноваційно-

фінансового потенціалу є динамічні, котрі включають в себе розрахунок таких 

показників ефективності, як чиста приведена вартість, індекс прибутковості, 

період окупності з урахуванням дисконтування, а також внутрішня норма 

прибутковості інновацій. Складності, що виникають при використанні 

динамічних методів оцінки інноваційних проектів, пов’язані з вибором ставки 

дисконтування та прогнозуванням фінансових потоків [8]. 

Загальним недоліком існуючих статичних і динамічних методів оцінки 

інноваційно-фінансового потенціалу є те, що вони лише частково враховують 

такі інноваційні та фінансові характеристики проектів, як прибутковість і 

ризик, фінансування, впровадження інновацій, що включаються до ставки 

дисконтування, у той час коли ліквідність проекту взагалі не розглядається, що 

звужує спектр розглянутих питань і можливі варіанти управлінських рішень 

для розвитку інноваційно-фінансового потенціалу [9-14]. 

Проведення оцінки управління інноваційно-фінансовими можливостями, 

якими володіють промислові підприємства, тобто їхніми наявними 

інноваційним та фінансовим потенціалами та їхнім розвитком, неможливі без 

застосування наведених методів оцінки інноваційно-фінансових проектів, 

оскільки саме вони враховують процесу управління фінансовою, матеріальною 

та інноваційно-інтелектуальною складовими елементів інноваційно-

фінансового потенціалу. Вирішення цієї задачі доцільно здійснювати на основі 

аналізу темпів зміни системи загальних і часткових показників, що найповніше 

відображають результати управління розвитком інноваційно-фінансового 

потенціалу (рис.1) [15-20]. 

Загальні – характеризують результати ефективності управління 

розвитком інноваційно-фінансового потенціалу, а часткові показники 

економічної ефективності відображають кількісні та якісні аспекти управління 

розвитком інноваційно-фінансового потенціалу. Кількісні характеристики 

показують статичні зміни основних потенціало-утворюючих структурних 



507 

елементів, а якісні – розглядаються з позиції кількісного аналізу якісних змін 

(темпи зміни, напрямок і т. ін.), тобто характеризують динаміку змін складових 

інноваційно-фінансового потенціалу [21-24; 25]. 

 
Рис. 1. Показники оцінки ефективності управління розвитком інноваційно-

фінансового потенціалу промислових підприємств [21-25] 

Аналіз розвитку інноваційно-фінансового потенціалу промислових 

підприємств доцільно здійснювати в динаміці. Головне завдання такого аналізу 

полягає у визначенні тенденцій розвитку основних результативних показників 

інноваційно-фінансової діяльності й встановленні ступеня їхнього впливу на 

управління розвитком інноваційного та фінансового потенціалів підприємств 

[30]. 

Розрахунок темпу зміни (Тзм) загальних і часткових показників оцінки 

управління розвитком інноваційно-фінансового потенціалу промислових 

підприємств пропонуємо здійснювати так: 

Аналіз ефективності управління розвитком інноваційно-фінансового потенціалу промислових 
підприємств 

Часткові показники економічної 
ефективності 

Загальні показники  
економічної ефективності 

Загальний обсяг 
інноваційного та 

фінансового 
потенціалів 

підприємства. 
 

Повнота 
використання 
інноваційно-
фінансового 
потенціалу 

підприємства. 
 

Достатність синергії 
складових елементів 

інноваційного та 
фінансового 
потенціалів 

підприємства. 

Придбання машин, обладнання та програмного забезпечення; 
Нові види машин та обладнання; 
Удосконалення наявних видів машин та обладнання; 
Упровадження нової або значно вдосконаленої продукції (товарів, послуг), 
які є новими для ринку; 
Упровадження інноваційної продукції; 
Реалізована інноваційна продукція, що є новою лише для ринку;  
Реалізована інноваційна продукція, що є новою лише для підприємства; 
Упровадження у виробництво нових технологічних процесів; 
Упровадження суттєво поліпшених маловідходних технологічних процесів; 
Упровадження суттєво поліпшених ресурсозберігаючих технологічних 
процесів; 
Техніко-технологічне обладнання, що планується оновити; 
Власні кошти підприємств; 
Кошти стейкхолдерів; 
Кошти місцевих бюджетів; 
Ресурси фінансово-кредитних установ; 
Залучення інвестицій (під боргові зобов’язання), на впровадження 
інновацій. 
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, 
(1) 

де ,  – відповідно значення показника оцінки ефективності 

на початок і кінець аналізованого періоду. 

Для визначення стратегічного векторальної спрямованості розвитку 

інноваційно-фінансового потенціалу доцільно застосовувати загальні 

показники, тому що вони відображають основну тенденцію ефективності 

управління його розвитком на промислових підприємствах. Для прийняття 

тактичних рішень варто застосовувати поглиблений аналіз ефективності 

управління розвитком інноваційно-фінансового потенціалу підприємств, який 

базується на розрахунку часткових показників [27-30].  

Аналіз ефективності управління розвитком інноваційно-фінансового 

потенціалу дозволяє на підставі кількісних показників визначити ефективність 

розвитку інноваційно-фінансових можливостей усіх складових блоків 

інноваційно-фінансового потенціалу промислових підприємств. При умові, 

якщо необхідно виявити рівень прогресивності, розвитку і управління самим 

розвитком інноваційно-фінансового потенціалу, то виникає потреба у аналізі 

показників економічної ефективності, що характеризують якісну сторону 

нарощування інноваційно-фінансового потенціалу. 

Так, можна зазначити, що від мети аналізу, її часового горизонту 

залежить точність, глибина, склад показників та особливості оцінки управління 

розвитком інноваційно-фінансового потенціалу промислових підприємств 

(рис.2). 
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Рис. 2. Схема доцільності застосування показників економічної 

ефективності управління розвитком 

інноваційно-фінансового потенціалу [7-8] 

Отже, процес управління розвитком інноваційно-фінансового потенціалу 

промислових підприємств є ефективним лише в тому випадку, якщо 

спостерігається позитивна динаміка зміни загальних і часткових показників, які 

його характеризують і є його драйверами. У випадку, коли спостерігається 

зниження темпів зміни основних результативних блоків інноваційно-

фінансового потенціалу промислових підприємств, то це свідчить про 

недостатньо ефективне управління інноваційно-фінансовим потенціалом даних 

підприємств. 

Також, слід зазначити, що система загальних і часткових показників 

дозволить провести аргументовану оцінку ефективності управління розвитком 

інноваційно-фінансового потенціалу, визначити вплив змін використання 

матеріальних, фінансових та інтелектуальних складових інноваційно-

фінансового потенціалу на управління його розвитком. При чому, склад 

показників даної системи може варіюватися залежно від часового горизонту, 

точності й глибини проведеного аналізу. Послідовна реалізація усіх етапів 

оцінювання дозволить визначити потенційні можливості підприємства щодо 
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управління розвитком інноваційно-фінансового потенціалу з урахуванням дії 

чинників впливу, а також провести аналіз економічної ефективності їх розвитку 

в динаміці, за результатами якого прийняти відповідні конструктивні рішення 

для загального розвитку підприємства. 
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